



## 《深入学习习近平关于民政工作的重要论述》出版发行

新华社北京10月26日电 民政部组织编写的《深入学习习近平关于民政工作的重要论述》一书,近日由人民出版社出版,在全国发行。

本书以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,分专题阐述了习近平总书记关于民政工作的重要论述的重大意义、丰富内涵、核心要义、精神实质、实践要求。党的十八大以来,习近平

总书记多次就民政工作发表重要讲话,作出一系列重要指示批示,深刻指出民政工作关系民生、连着民心,强调民政工作是社会建设的兜底性、基础性工作,明确要求各级民政部门要更好履行基本民生保障、基层社会治理、基本社会服务等职责,深刻阐明了事关民政事业发展的一系列方向性、根本性、全局性、战略性问题。

习近平总书记关于民政工作的重要论述,系统回答了新时代新征程民政事业改革发展的一系列重大理论和实践问题,是党的创新理论在民政领域的具体体现,具有很强的政治性、思想性、指导性和针对性,为在中国式现代化进程中推动民政事业高质量发展指明了前进方向、提供了根本遵循。

### 易炼红在高质量发展建设共同富裕示范区推进例会上强调

# 不断夯实高质量发展基石 加快探索构建制度机制 在扎实推进共同富裕上勇先行善示范

王浩讲话 黄莉新刘捷出席

本报杭州10月26日讯(记者翁浩浩 余勤)26日上午,省委书记、省高质量发展建设共同富裕示范区领导小组组长易炼红主持召开高质量发展建设共同富裕示范区推进例会,强调要深入贯彻落实习近平总书记考察浙江重要讲话精神,特别是关于促进共同富裕的重要要求,坚定不移深入实施“八八战略”,不断夯实高质量发展基石,加快探索构建有利于共同富裕的制度机制,勇闯新路、破难开路、务实探路,不断推动共同富裕示范区建设出创举、出成果、出经验、出可复制可推广的做法,努力在推进共同富裕和中国式现代化建设中发挥示范引领作用。

自然资源厅汇报《以土地综合整治为突破口促进共同富裕现代化基本单元建设工作方案》起草情况;省人社厅、省交通运输厅分别汇报共富型大社保体系、“浙里畅行”标志性成果推进情况。易炼红指出,高质量发展建设共同富裕示范区是习近平总书记和党中央赋予浙江的光荣使命。习近平总书记亲临浙江考察,为我们推动共同富裕示范区建设提供了战略指引、行动指引、精神指引。我们要学深悟透习近平总书记考察浙江重要讲话精神,以永争一流的作为、勇闯新路的担当、坚如磐石的定力、创新创造的实践、务实审慎的节奏,坚决扛起习近平总书记赋予的探路使命,深刻把握习近平总书记明确的方向原则、指明的战略路径、强调的工作要求,脚踏实地、接续奋斗、锲而不舍、久久为功,在扎实推进共同富裕上勇先行善示范,推动共同富裕示范区建设再上新台阶。

易炼红强调,要以创新制度机制为着力点,注重探索性、示范性、推广性、可

及性,加快探索构建有利于共同富裕的制度机制。要聚焦要素流动,以深化“千万工程”为牵引,完善城乡之间要素平等交换、双向流动的政策体系,在推动城乡融合发展上创新制度机制;着眼山海协作,加快打造山海协作升级版,深化政策保障精准直达机制,在推动区域协调发展上创新制度机制;兼顾公平效率,构建高质量就业创业促进机制,深化“扩中提低”改革,在激发创造活力上创新制度机制;突出优质共享,大力实施公共服务“七优享”工程,着力解决群众普遍反映的共性问题,在创造高品质生活上创新制度机制;围绕共建共享,创造更多勤劳致富的机会,拓宽“先富带后富”渠道,在促进各方共同参与上创新制度机制;提升治理效能,坚持和发展新时代“枫桥经验”,完善自治、法治、德治相结合的治理机制,在基层治理现代化上创新制度机制。

易炼红强调,要坚持稳字当头,坚持底线思维、极限思维,秉持实干作风,树

立正确的政绩观,打好先行的务实招,激发基层的首创力,以善作善成的定力推动各项工作落实、落细、落到位。

王浩强调,各地各部门要对标落实习近平总书记重要指示精神,进一步提高站位、拉高标杆,聚焦经济高质量发展、深化“千万工程”、山区海岛县高质量发展、公共服务优质共享、增加农村居民收入和改革创新等重点领域,着力破解一批共同富裕堵点难点问题,在示范区建设上闯出新路、创造经验,奋力推进共同富裕先行示范,切实提升群众的幸福感、获得感、安全感。要对照中央《意见》和我省《实施方案》《工作要点》,有针对性地落实攻坚冲刺的措施,确保高质量完成今年目标任务;要全面梳理和总结提炼标志性成果,形成可借鉴、可推广、可复制的经验做法;要提前谋划好明年的主要目标、重点工作、重大改革、重点项目,做到工作项目化、任务清单化、进度精准化,确保“言必信、行必果”。

## 王浩会见斯泰兰蒂斯集团全球首席执行官唐唯实并见证签约 欢迎来浙投资兴业共享发展机遇

本报杭州10月26日讯(记者余勤)26日上午,省长王浩在杭州会见了斯泰兰蒂斯集团全球首席执行官唐唯实一行,并见证浙江零跑科技股份有限公司与斯泰兰蒂斯集团相关协议签约。卢山、姚高员出席。

王浩代表浙江省委、省政府和6500多万浙江人民对唐唯实一行来访表示欢迎,并介绍了全省经济社会发展情况。他说,当前浙江正认真学习贯彻落实习近平总书记考察浙江重要讲话和关于新型工业化的重要指示精神,围绕构建新发展格局、推动高质量发展,大力实施“415X”先进制造业集群培育工程,加快建设浙江特色现代化产业体系,着力打造全球先进制造业基地。近年来,浙江积极培育新能源汽车产业链和产业集群,发展势头良好、前景广阔。希望斯泰

兰蒂斯集团以此次与浙江零跑科技签约为契机,加大在浙产业投资布局力度,持续深化新能源汽车领域务实合作,实现互利共赢、共同发展。我们欢迎全球企业家来浙投资兴业、共创美好未来。我们将全力做好服务保障,为企业在浙发展创造良好条件。

唐唯实表示愿与浙江共享发展机遇,推动双方在新能源汽车等领域合作

取得更大进展。

据介绍,斯泰兰蒂斯集团与浙江零跑科技股份有限公司达成战略合作并签署多项协议,其中包括加强汽车关键零部件研发合作,成立海外合资公司,依托斯泰兰蒂斯集团在全球的渠道资源出口零跑汽车,推动产能充分释放,有效提升浙江汽车品牌在全球新能源汽车领域的影响力和市场占有率。

## 黄莉新到中国美院宣讲习近平总书记考察浙江重要讲话精神 在奋力谱写中国式现代化浙江新篇章中展现担当作为

本报杭州10月26日讯(记者万芳彩)10月26日下午,省政协主席黄莉新来到她所联系的中国美术学院,宣讲习近平总书记考察浙江重要讲话精神,勉励师生牢记嘱托、感恩奋进、实干争先,更加坚定不移沿着总书记指引的道路奋勇前进,矢志不渝坚定捍卫“两个确立”、坚决做到“两个维护”。

黄莉新从深刻领会习近平总书记考察浙江指导浙江的重大意义、情牵浙江心系浙江的深情大爱、指引浙江成就浙江的科学战略、领航浙江激励浙江的重要要求等方面,与师生作了深入交流。她说,习近平总书记考察浙江重要讲话精神站位高远、内涵丰富、指向鲜明、语重心长,具有很强的政治引领力、思想穿透力、实践推动力、精神感召力,为在奋进中国式现代化新征程上持续推动“八八战略”走深走实注入了强大动力。20年来浙江的精彩蝶变,最根本在于总书记

的高瞻远瞩、战略擘画,在于“八八战略”的科学指引,“八八战略”是“两个结合”在省域探索实践的活教材、新征程应变局开新局创胜局的金钥匙、推进中国式现代化先行的总纲领、勇敢立潮头永远立潮头的动力源。要全面对标“中国式现代化的先行者”的新定位和“谱写中国式现代化浙江新篇章”的新使命,认真落实“走在前列、先行示范、续写新篇、积极探索”重要指示,把坚持和加强党的全面

领导、加强和改进党的建设贯穿各项工作,保持战略定力,扛起使命责任,以“两个先行”发挥示范引领作用打造“重要窗口”,一步一个脚印把总书记擘画的美好蓝图变为美好现实。

黄莉新说,学习好领会好贯彻好习近平总书记考察浙江重要讲话精神,中国美院大有可为、大有作为。希望中国美院牢记总书记殷殷嘱托,始终锚定世界一流美术学院目标,矢志当好勇攀高峰勇立潮头先行者;希望广大教师弘扬爱国为民崇德尚艺传统,坚持树牢学高为师德高为范好榜样;希望广大同学强化民族复兴强国有我担当,不断展现品学兼修堪当大任新风采,在奋力谱写中国式现代化浙江新篇章中展现担当作为。

### 绍兴积极探索运用“枫桥经验”提升城市基层治理

# 多元共治,矛盾化解在社区

——寻找新“枫”景系列报道①

编者按:今年是毛泽东同志批示学习推广“枫桥经验”60周年,也是习近平总书记指示坚持发展“枫桥经验”20周年。9月20日,习近平总书记在浙江考察时专程来到枫桥经验陈列馆,要求坚持好、发展好新时代“枫桥经验”。从一地破题、全省实践再到全国推广,在传承中发展、在发展中创新,作为我国基层社会治理的“传家宝”,新时代“枫桥经验”正焕发蓬勃生机。今起,本报推出“寻找新‘枫’景”系列报道,敬请关注。

前不久,柯桥区金色丽都小区对公共体育设施进行了翻新。但设备更新后,如何维护管理成了难题。获知这一情况后,由业委会、物业、楼道长、志愿者等力量组成的红管家服务队站了出来,眼下“党员分片,物业协管,居民志愿”多方协作方式已有效运作起来。

目前,绍兴全市已建立小区党支部1799个,小区党组织覆盖率达100%,全面实现社区党组织、小区党支部、楼道党小组的纵向贯通,小区党支部、业主委员会和物业服务企业的横向融合,有效实现党建引领“三方协同”共治,为社区治理提供了根本保障。依托党建联建机制建设,网格、商圈、楼宇内的共治力量也正被充分调动起来。在越城区越都社区,党建联建单位绍兴市教育局无偿提供一幅闲置楼房,供当地改造用作社区党群服务中心,目前已成为辖区党员群众便民服务、文化活动、老年大学、托育服务等重要阵地。

作为纺织之都,柯桥区外商众多。为更好地发挥“依靠民众就地化解矛盾”的优势,当地组建了“洋娘舅”队伍。这些“调解员”来自韩国、巴基斯坦、也门、印度等国家,通过“以外调外”,不仅协助调解社会矛盾,也为外商和本地企业解决了不少实际难题。

## 杭州亚残运会进行时

### 杭州亚残运会推进残疾人事业发展 办赛精彩 参赛出彩 事业添彩



10月25日,结束轮椅篮球比赛后的中国队和阿富汗队球员通过无障碍坡道,顺利上车返回运动员村。 本报记者 董旭明 摄

本报讯(记者 沈吟 张梦月)杭州亚残运会不仅是残疾人运动员梦想成真、人生出彩的舞台,也是展现新时代中国残疾人事业发展成就的舞台。10月26日上午,杭州亚残运会推进残疾人事业发展主题新闻发布会举行。杭州亚残运会是亚洲地区残疾人体育文化交流展示、互鉴融通的一场盛会,举国关注、举世瞩目。中国残联宣教部副主任王宏伟表示,杭州亚残运会的筹办和举办,

有力助推了我国残疾人事业发展。近五年来,中国残疾人事业发展不断取得新成效、展现新面貌。中国高度重视残疾人健康权利保障,将残疾人康复纳入健康中国建设大局,全面建立残疾儿童康复救助制度,持续开展精准康复服务行动,残疾人基本康复服务覆盖率稳定在85%以上,残疾人健康水平进一步得到提升,残疾人平等、融合、共享的目标得到更好实现。

(下转第四版)

## 杭州亚残运会特别报道 杭州亚残运会闭幕式媒体吹风会举行 展现杭州记忆中国心意亚洲情谊

(下转第三版)

>> 4版